

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Miércoles 16 de Enero de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 662

En el domicilio de Alba e invitados por éste se reunieron almorzar Lerroux y Gil Robles

TEMAS DEL DIA

- Ante el período constituyente -

Por todos los síntomas, con ritmo acelerado o aguardando al verdadero momento forzoso legalmente, aunque no inmutable—según los votos de la Cámara—, estamos en el año de la revisión constitucional, planteando ante el país el problema del rumbo político.

Revisionistas desde el principio, no nos asusta a nuestra conciencia de católicos y de españoles el planteamiento de la cuestión, que no quedó resuelta ni el 28 de Junio, ni el 10 de Diciembre de 1931. Estupefacto el país, sorprendidos por el abismo que de la noche a la mañana se le abrió ante sus pies el 12-14 de Abril, por inhibición de unos, por incompreensión de muchos, por audacia de los menos, se dotó a España de un aparato ortopédico, con el que camina trabajosamente: con el que se ha demostrado que no podemos sostener el plano de concidencia civil y legal en que podíamos vivir todos.

La consulta al país, resuelta el 19 de Noviembre de 1933, demostró que si las derechas sabían perder, no apelando a salirse de la ley, las izquierdas han testimoniado no saber perder, porque habían abusado de su victoria. No supieron ganar y piden revancha, en tanto apelan a la sangre en la calle, al desgaste y a la intriga en el cenáculo.

Se ha desgarrado la conciencia religiosa con leyes como la de divorcio, la de Congregaciones, la de secularización de cementerios, y no se puede ocultar que ese artículo 26 de la Constitución no puede arraigar en el espíritu español. Un caso más, y nuevo, de lo que Costa dijo de las Constituciones yustapuestas.

Quebranto en la conciencia de la nacionalidad española. Hay españoles que han demostrado no querer serio, y su chispa separatista comenzaba a prender en toda España, cercando el viejo tronco, unitivo, forjador, sombra y sostén de nuestra Historia: Castilla.

La economía, claro está su colapso, de que tardará en reponerse: todos, materialmente, vivimos peor. La agricultura, la industria y el comercio, están cuarteadas, exangües; el capital, inmóvil; el trabajo, en paro trágico; y además de no vivir, el agonizar lo hacemos en un ambiente de rencores, que es el fruto del socialismo, que solo segrega odios.

La Religión, la Patria, la Economía, dañadas a fondo, ¿cómo van a prosperar sino pueden vivir las instituciones fundamentales de la sociedad, ni de la nación: la Familia, el Orden, la Propiedad? Y conste que no imputamos al régimen la raíz de la cuestión; porque lo mismo puede haber Monarquía mala que República buena, en la práctica.

El país está en pie y su espíritu mucho más alerta que en 1931. Después del ensayo se puede juzgar mejor, que no despreciado por sorpresa, todos los regímenes, antes de constituirse, tuvieron un período de neutralidad, de transición. Aquí no se gobernó por decreto, por leyes, antes de la Constitución se promulgase, adelantándose y exagerando en el papel, pero mucho más en la realidad, el espíritu y lo que no puede ser ni espíritu, ni forma de una Constitución, nacional y española.

El verdadero período de reflexión, de meditación ante un porvenir, está abierto desde 19 de Noviembre de 1933. Aún seguirá por este año. La lección ha sido larga, intensa, ¿fútil? «Al posteriori l'ardua sentença».

Pongámonos en este período serenidad, alteza de espíritu, porque las próximas Cortes han de ser mucho más definitivas, más pasionales y más eficaces que las últimas Constituyentes. Se trata de que España no camine a bandazos, si no de una vez con rumbo seguro.

Grata visita

Las comunicaciones telefónicas

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta casa al instructor de tráfico de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Mariano Escanero Valero.

Procedente de Valencia, llegó el señor Escanero Valero a nuestra capital con el único fin de dar—por orden emanada de los altos sectores de la Compañía—cumplida explicación de las anomalías ocurridas durante la madrugada de 31 de Diciembre del pasado año a primero del actual en las comunicaciones telefónicas entre nuestra ciudad y el resto de España, anomalías que motivaron un suelto publicado en estas columnas protestando de las deficiencias del servicio telefónico.

La interrupción que nos privó de nuestro servicio de abono durante la citada noche fué debida a unos cortes efectuados en la línea por unos desconocidos que se llevaron unos cuantos metros de hilo del tendido entre Teruel y Valencia.

Así nos lo manifiesta nuestro distinguido visitante, cuyo viaje a éstas más que por lo que para nosotros tiene de halago el ver atendidas nuestras razones quejas, nos ha sido altamente grata por cuanto nos ha dado la ocasión propicia de reiterar personalmente ante el señor Escanero Valero la expresión de un deseo unánime y justo de los teruelenses: el de que en el plazo más breve pueda Teruel contar con dos

líneas para comunicarse con el resto del país.

El señor Escanero Valero encontró muy razonada y puesta en su punto esta aspiración y nos adelantó su personal impresión de que no terminará el año que corre sin que quede satisfecho este deseo y remedada esta necesidad, ya que la Compañía tiene el propósito de enlazar por medio de una línea las estaciones de Teruel y Daroca.

Por bien empleado daríamos nosotros los quebrantados que la avería hubo de ocasionarnos si ellos han servido para que, de una vez para siempre, cese este estado de cosas que—en cuanto a comunicaciones telefónicas se refiere—tanto deja de desear para los intereses generales de nuestra capital.

Ya llegaron

los verdaderos huevos de pueblo, los encontrarán en CASA ROQUE a precios sin competencia

RAMON Y CAJAL, 12 (NO CONFUNDIRSE)

De sobremesa convinieron un plan de trabajos inmediatos

Lerroux conferenciará hoy con el señor Martínez de Velasco

Madrid.—En el domicilio del presidente de las Cortes, señor Alba, se reunieron hoy a almorzar, invitados por éste, el jefe del Gobierno, señor Lerroux y el jefe de la CEDA, señor Gil Robles.

Nada se había dicho de esta invitación a la prensa, seguramente con el deseo de que la reunión pasara inadvertida, pero la persistencia de los reporteros logró averiguar el punto y la hora de la reunión.

Ante la presencia de los informadores de la Prensa, lo mismo, el señor Alba que sus invitados, se mostraron muy sorprendidos.

Terminado el almuerzo, el señor Lerroux dijo a los periodistas que habían celebrado un cambio de impresiones conviniendo el plan de trabajos inmediatos.

Se ha llegado—añadió—al tope imprescindible. Confirmando el jefe del Gobierno cuanto dijera a los periodistas a la salida del Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia.

Dijo que se propone celebrar por separado conferencias con Martínez de Velasco y Melquíades Álvarez, y después, juntamente con ellos, se reunirá de nuevo con Gil Robles para convenir el plan definitivo.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Al llegar el jefe del Gobierno, señor Lerroux, esta tarde a la Presidencia de ministros dijo a los reporteros que se proponía celebrar esta misma tarde alguna de las anunciadas conferencias con Martínez de Velasco o con Melquíades Álvarez.

Repitió que la reorganización ministerial la hará él.

GIL ROBLES AL CAMPO

Madrid.—Esta tarde el señor Gil Robles marchó al campo a pasear. Antes fué abordado por los informadores de la Prensa pero el jefe de la CEDA se mostró muy reservado remitiéndose a la referencia que dió el señor Lerroux.

DICE EL SEÑOR ALBA

Madrid.—Los periodistas se enteraron con el señor Alba quien les dijo que la conferencia de los señores Gil Robles y Lerroux habíase desarrollado en un ambiente de gran cordialidad.

Con respecto a la fecha de la reapertura de las Cortes el señor Alba dijo que será la del 23 del corriente mes.

LA REORGANIZACION

MINISTERIAL ES INMEDIATA

DIATA

Madrid.—Los periodistas creen que la reorganización ministerial es inmediata.

Se cubrirá solamente una cartera, la de Estado. Continuará al frente del Ministerio de la Guerra el señor Lerroux.

Esta no obstante el acoplamiento será más extenso y en la combinación entrarán por lo menos tres carteras.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—Al salir esta tarde de la Presidencia, después de recibir la visita del alto comisario de España en Marruecos, el señor Lerroux dijo a los periodistas que había citado para mañana en el Ministerio de la Guerra al jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

Añadió que esta misma noche pensaba llamar a don Melquíades Álvarez para ponerse de acuerdo.

Se despidió don Alejandro de los periodistas manifestándoles que hasta mañana, miércoles, no podía decirles nada más.

La cuestión de El Sarre

Hoy se acordará la reincorporación de dicha región a Alemania

Ginebra.—Conocido el resultado del plebiscito celebrado el domingo en El Sarre, mañana miércoles será acordada la vuelta de dicha región

a la nacionalidad alemana.

Véase en cuarta plana amplia información y resultado numérico de las operaciones de escrutinio.

En nuestros Talleres

Un accidente de trabajo

A última hora de la madrugada del lunes al martes y cuando trasladaba una de las planas del periódico a la máquina de imprimir el operario de nuestros talleres Francisco Lahuerta, tuvo la desgracia de tropezar cayendo pesadamente al suelo.

A consecuencia del golpe recibido sufrió un pequeño colapso. Avisado inmediatamente por el servicio de vigilantes nocturnos se presentó con toda rapidez en nuestros talleres el culto y prestigioso médico don Nicolás Vicente Castellote, que prestó al herido los primeros auxilios, tranquilizándonos a todos el calificarse de poco importantes las lesiones sufridas por nuestro compañero de trabajo. Este fué solícitamente atendido

EN CALANDA

Se inauguran las obras de la carretera a Más de las Matas

Grande fué para la importante población de Calanda la jornada del sábado último.

Dióse en ella principio a una de las más sentidas y justas aspiraciones de aquella feraz comarca con la inauguración de las obras de la carretera de Calanda a Mas de las Matas.

Para solemnizar debidamente efemérides tan grata, el Ayuntamiento de Calanda organizó unos festejos brillantísimos a los que hubo de invitar a las más destacadas personalidades de la provincia contando, desde luego, entre ellas a quienes en la esfera gubernativa, en la parlamentaria y en la provincial ostentan cargos de representación.

Entre los invitados que hubieron de concurrir a estos actos inaugurales recordamos a los diputados a Cortes señores Sancho Izquierdo, Irujo, José María Julián Gil; al presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, señor Hinojosa Traver; al ingeniero jefe de Obras públicas, al ingeniero señor Luaces, y al señor Luxán, alto funcionario del Ministerio de Hacienda.

El diputado señor Igual Padilla excusó su asistencia por hallarse indisputado y guardar cama por prescripción facultativa, pero se adhirió al acto de una manera cordialísima y expresiva.

Los expedicionarios fueron recibidos por el alcalde del Ayuntamiento de Calanda al frente de una comisión del Municipio, una comisión de Más de las Matas, presidida por su alcalde, el gestor de la Diputación provincial, señor Portolés, y el pueblo en masa de Calanda.

A los acordes de la música fueron acompañados los distinguidos visitantes al Ayuntamiento y tras de darles la más cordial bienvenida el alcalde, se trasladaron al lugar de arranque de la carretera para inaugurar las obras, ceremonia que efectuaron los diputados señores Irujo, Julián y Sancho Izquierdo.

Tras la explosión de seis barrenos la comitiva regresó al local donde se celebró el banquete-homenaje de afecto que el Ayuntamiento de Calanda con la cooperación de las fuerzas vivas de la localidad rindió a los visitantes.

Ocupaban la presidencia del mismo el excelentísimo señor don Vicente Irujo, a su derecha el señor presidente de la Diputación provincial, señor ingeniero jefe de Obras públicas, el diputado señor Julián, señor Luxán, diputado provincial señor Portolés, señor Sauras y don Eloy Crespo; a su izquierda señor alcalde de Calanda, diputado señor Sancho Izquierdo, ingeniero señor Luaces, alcalde del Mas de las Matas y señores Artérix y Herrero, ayudantes de la Jefatura de Obras públicas.

El menú, servido por bellísimas calandinas y confeccionado por el señor Larraz, fué el siguiente:

Almuerzo.—Entremeses finos variados, huevos a la española con trufas, merluza a la mayonesa y vinagreta, solomillo a la parisien (Champignons), cordero asado al jugo, ensalada romana.

Helado.—Crema de avellana. Postres.—Tarta imperial, turuleses, frutas del tiempo, melocotón Larraz.

Vinos.—Clarete país, generoso, Champán.

Licores.—González Byas y Domecq, Chartreuse y María Brizard, Café y cigarros.

Al descorcharse el champán dirigió una breve salutación a los comensales el alcalde de Calanda y a continuación don Eloy Crespo ofreció el banquete y con elocuentes frases de castizo tierrabajino nos demostró una vez más el cariño que siente por su tierra; para todos tuvo su adecuado recuerdo y en su final supo entonar vibrantes párrafos de agradecimiento y súplica para que los trabajos empezados no puedan ser suspendidos por falta de consignación, brindando a los señores parlamentarios de la provincia este encargo.

Habló seguidamente el señor Hinojosa, presidente de la Diputación

que fué recibido con una prolongada ovación. Este agradecido las muestras de simpatía del pueblo de Calanda, así como los saludos de las autoridades locales y la invitación hecha a la representación de la provincia.

Recogió con frases llenas de afecto a la Tierra-Baja los deseos manifestados por el señor Crespo y manifestó que sus aspiraciones serían realidad ante la labor de los diputados a Cortes, pero que si alguna demora hubiese él sería quien con voluntad férrea sabría recordarles el compromiso que en aquel momento contraían.

Terminó con un grato recuerdo a su entrañable amigo señor Crespo, ofreciendo en nombre de la representación que ostentaba que en todo momento velaría por los intereses de Calanda y demás pueblos de la Tierra Baja, así como también por la provincia entera, a cuya defensa dedicaba todo su cariño.

Seguidamente tomó la palabra el diputado señor Julián, quien de modo cordialísimo prometió contribuir con su actuación a que la carretera que acababa de inaugurar no interrumpiese sus trabajos, y después de dedicar algunas frases juveniles a las lindas muchachas que habían servido el banquete, terminó deseando que no reinase más que la paz entre todos y con ello laborar juntos por el engrandecimiento del pueblo.

A continuación, el señor Sancho Izquierdo, emocionado por verse en su pueblo y ante un sueño realizado de más de cincuenta años, recordó los tiempos de su niñez con palabras de ternura y cariño para sus hermanos los calandinos, por quienes tenía la obligación de trabajar como diputado y más todavía como hijo del pueblo.

Por último, el ex ministro señor Irujo, después de hacer constar le habían barrido los asuntos del día los que le habían precedido en el uso de la palabra, hizo un bonito y sentido discurso haciendo resaltar que la provincia que empezaba a dejar el título de Centenaria supiese elegir los valores que hay en la provincia, dejando en el olvido todo valor exótico que, por experiencia, habíamos visto no habían conducido a nada favorable para nuestra provincia.

Se afirmó en que para la defensa de los intereses de la misma no había por qué tener presente las diferencias políticas, y cuando de conseguir mejoras se trate todos han de sentir el cariño maternal de la provincia y como a hijos de la misma no han de ver más que la madre necesitada que pide auxilio a sus hijos que pueden darle cariñoso acogimiento y satisfacer sus necesidades. Que llegado el momento electoral cada uno fuese por donde le guiasen sus opiniones, pero sin estridencias y solo con el punto de mira de buscar valores prácticos que sean una garantía para la paz y tranquilidad de nuestra provincia; y después de aludir a cuantas manifestaciones alusivas habían hecho los anteriores oradores, se despidió del pueblo de Calanda ofreciendo laborar por sus intereses y porque la carretera inaugurada no tenga que ser suspendida por falta de consignación, para lo cual se contaba con valiosos técnicos allí presentes que sobradamente nos habían demostrado sus cariños en atender las necesidades de la provincia y orientarles en sus gestiones para el mejor éxito de ellas.

Al final de este acto se leyó un telegrama del excelentísimo señor gobernador excusando su asistencia al mismo por deberes del cargo.

La rondalla hizo los honores de los comensales con bonitas coplas alusivas al acto y los invitados dieron la más cumplida felicitación al señor Larraz y lindísimas camareteras.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Madrid, don Eugenio Castellanos. De Zaragoza, don Ernesto Pflieger. De Olot, don Jesús Esterch. De Valencia y Sagunto, don Manuel Bosch. De Zaragoza, don Manuel Sánchez. De Calatayud, la simpática señorita Fellsa Soriano. De Zaragoza, continuando viaje a Valencia, don Juan Marqués. De Castellón, don Tadeo Mallach. De Madrid, don Enrique Cortés. Marcharon: A Madrid, nuestro estimado amigo don José M.ª Contel. A Sorla, el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández. A Logroño, don Enrique Gómez. A Madrid, después de pasar unos días al lado de sus hermanos los señores de Pardos, doña Natividad Nicolás acompañada de su bella y simpática hija. A Valencia, el joven don Angel Arriélix. A Zaragoza, el abogado don Daniel Mata. A Madrid, el distinguido abogado don Alfonso Madrid. A Zaragoza, don Gonzalo Morilla.

DEPORTES

FUTBOL

Resultados de partidos de fútbol jugados el domingo en España para el campeonato de Liga: Donostia, 4; Athlétic Madrid, 0. Betis, 2; Oviedo, 1. Arenas, 0; Español, 4. Barcelona, 2; Athlétic Bilbao, 2. Madrid, 3; Sevilla, 1. Valencia, 2; Racing, 0. Nacional, 2; Spórting, 1. Sabadell, 2; Zaragoza, 1. Hércules, 3; Granada, 0. Valladolid, 1; Celta, 1. Baracaldo, 4; Racing F., 3. Stadium, 2; Deportivo C., 1. Irún, 3; Badalona, 3. Gerona, 2; Júpiter, 0. Levante, 3; Murcia, 1.

Como se vé, el pronóstico referente al equipo bilbaíno ha fallado. En lugar de perder en Barcelona tuvo un empate que le dá mucho nombre.

La convalecencia va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo. El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD. GENERAL PRODUCIDA Y VIGOR Y ALEGRÍA. El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD. Pídanse en farmacias.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: Don César Arredondo, vocal de la Comisión gestora; don Zoilo Nebot, médico; señor presidente de esta excelentísima Diputación provincial; Comisión del Ayuntamiento de Frías; señor alcalde del Concejo de Segura de Baños; Comisión de Valderrobres; señor inspector provincial de Higiene pecuaria.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—Francisco Belmonte Carreras, hijo de Francisco y Bonifacia. Pura Pérez Cercós, de Vicente y Rosa. Carmen Paricio Rodrigo, de Vicente y Carmen. Defunción.—Carlota Soriano Gimeno, de 80 años de edad, soltera, a consecuencia de senectud.—Ramón y Cajal, 53.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales: Por cédulas personales: Perales de Alfambra, 228'91 pesetas. Allepúz, 650. Cuba, 100. En el próximo número insertaremos la reseña de la sesión celebrada por esta Corporación provincial últimamente.

DELEGACION DE HACIENDA

Se cursa oficio al presidente de la Mancomunidad del partido de Teruel comunicándole la aprobación del presupuesto carcelario del partido judicial de Teruel para el año actual.

INSTRUCCION PUBLICA

Por involuntaria omisión, en el número próximo pasado dejamos de publicar los apellidos del nuevo señor inspector de primera enseñanza en esta provincia, que es don Gregorio Ranz Lafuente. Se autoriza al maestro de Cuenca, don Angel Jordán, para continuar ejerciendo la enseñanza hasta los veinte años de servicios, no obstante haber cumplido los 70 de edad.

AYUNTAMIENTO

Conforme anunciamos, el pasado domingo tuvo lugar el acto de proceder a la formación del alistamiento de mozos para el año actual. Quedaron alistados 156. Hoy celebrarán sesión las Comisiones de Hacienda, Gobernación y Fomento para despachar asuntos de su competencia.

EL TIEMPO

Aunque hemos estado a las puertas del 13 grados bajo cero, es lo cierto que ayer no llegamos a registrar el bajo cero ya que la mínima fué de 3 sobre cero. El público gozó de un buen sol. El pasado domingo sí que reinó un viento muy frío. Tanto que de un momento a otro esperábamos ver nevar. El buen tiempo se va imponiendo. Y si esto sigue así, tendremos que preguntar dónde se esconde el invierno. Aunque preferimos no conocerlo.

THE Rafels School. Français, English, Deutsch, Pycckin. Cursos y lecciones particulares, a domicilio y por correspondencia. Preparación a los exámenes universitarios y administrativos. 28, Ronda de Victor Pruneda, 28 TERUEL

De la vida local y provincial

En el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

En primera convocatoria, bajo la presidencia del alcalde y asistiendo los concejales señores Maicas, Arredondo, Bayona, Fabre, Abril, Bosch, Sánchez Marco, Aguilar y Bernard celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal. Aprobó el acta de la anterior. Quedó enterada de las disposiciones oficiales dictadas durante la anterior semana. Como entre ellas está el escalafón de directores de Bandas de música, a propuesta de la Presidencia se acordó ver si el de la Banda municipal de esta población que incluido en el lugar que le corresponde. Fueron aprobados los documentos de pago presentados por Intervención. Dada cuenta de la propuesta de la Comisión Informativa de Gobernación sobre ampliación de la póliza de seguros por accidentes de trabajo, el señor Bayona hace ver la conveniencia de esperar a ver lo que deciden otros Ayuntamientos puesto que los empleados a asegurar difícilmente podrán tener un accidente de esa categoría, y en caso de obligarles al seguro se podría ver cuál Compañía, excepto la que él representa, lo haría en mejores condiciones.

vención con un superavit, en 31 de Diciembre de dicho año, de pesetas 65.020'09.

Se aprobaron las cuentas de bagajes y socorros facilitados a pobres transeúntes. Igualmente se enteró la Corporación del estado comparativo de los ingresos por recaudación de arbitrios habidos durante el pasado mes de Diciembre y que arrojan un aumento líquido, sobre igual mes del año anterior, de 10.037'34.

Terminado el despacho ordinario, el señor Arredondo hace uso de la palabra para ocuparse de las manifestaciones que a la Prensa hizo recientemente (y en este diario fueron recogidas) el ministro de Instrucción pública, sobre mejora en los edificios donde están instalados los Institutos de Segunda enseñanza y especialmente en el de esta ciudad. Por tanto hace ver lo conveniente que sería realizar un viaje a Madrid a fin de que, acompañados por los diputados turolenses, visitasen al mencionado señor ministro a fin de interesar la mayor rapidez en la construcción de un nuevo edificio para el Instituto. También hace ver debe escribirse al ministro atentamente sobre este particular. La Presidencia hace ver que como el señor Iranzo cuando fué ministro trató de este asunto, había escrito a este señor pidiéndole se interesase por el mismo, pero no obstante se ponía a disposición del Concejo para adoptar lo más conveniente. El señor Sánchez Marco opinó era prematuro lanzarse a un viaje a Madrid sin saber si han sido aceptados los terrenos que para la construcción del referido Instituto ofreció recientemente este Ayuntamiento. El señor Arredondo insistió en su punto de vista. El señor Bayona propuso agradecer al ministro el interés que se toma en que en Teruel exista un Instituto digno de cobijar a tanto alumno y esperar a que se de cuenta de la inversión de esos mil millones que a obras de edificios oficiales se van a destinar y que entonces será llegado el momento en que Teruel vea qué edificios precisa. En su consecuencia se acordó agradecer al señor ministro de Instrucción pública dicho interés y esperar a ver cuál es el plan a seguir con dicha inversión. El señor Bosch dió la bienvenida al señor Bernard con motivo de reintegrarse dicho señor al seno del Concejo.

El señor Maicas dice, como presidente de la referida Comisión de Gobernación, que no hay inconveniente en aceptar la propuesta del señor Bayona. Igualmente manifestó hace el señor Sánchez Marco. El señor Arredondo dice que si ese seguro es obligatorio habrá que modificar el reglamento, a fin de evitar que el asegurado cobre por dos conceptos. Se acordó la propuesta del señor Bayona. Quedó autorizado don Nicolás Utrillas para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de bebidas y comestibles. Igualmente se autorizó la apertura del local destinado a Escuela de Artes y Oficios. Fué señalado el jornal de seis pesetas para un bracero, a efectos de quintas. Se aprobó el extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el pasado mes y año de Diciembre. De conformidad con el escrito de don Francisco Sebastián sobre riego de los baches existentes en la Ronda del 4 de Agosto, se le autorizó poder hacerlo por su cuenta. Quedó desestimado un escrito de don Ramón Casimiro Clavero solicitando el derribo de uno de los árboles existentes en la Ronda de Víctor Pruneda. Igualmente quedó desestimada una instancia de don Antonio Borrás interesando la reconstrucción de un camino en la partida de San Abdón y Senén, en la Muela. Quedó autorizado don Bautista Zurriaga para el derribo de una casa en la Ronda de Víctor Pruneda. La Corporación quedó enterada de la liquidación que del Presupuesto ordinario de 1934 presenta Inter-

La fiesta de San Sección religiosa Antón

Si siguiendo tradicional costumbre, el horado y laborioso barrio turolense de San Julián celebrará mañana la fiesta de su Santo Patrón. El vecindario ha querido volver a tener su fiesta el esplendor que siempre tuvo y por ello tiene confeccionado el siguiente programa: Esta noche, la banda provincial dará un pasacalles anunciador de la fiesta. Mañana habrá diana por dicha Banda. A las ocho y quince tendrá lugar una misa rezada. Después, a las diez, se celebrará solemne función religiosa consistente en una misa amenizada con orquesta y que será cantada por los músicos. El sermón correrá a cargo del reverendo padre Blasco y en la misa oficiará don Benjamín Marco, asistido por don José Blasco y don Ramón Gómez. Habrá procesión por las calles del barrio La repetida Banda amenizará el acto. Por la tarde de estos días tendrán lugar varios bailes populares y a las cinco y media se rezará el Santo Rosario y al terminar se cantarán los gozos del santo. Este programa es debido, como antes decimos, a la buena costumbre del vecindario y a las gestiones realizadas por la Junta del barrio, que es como sigue: Mayordomo, don Manuel Salesa. Vocales, don Manuel Monzonís, don Juan Marqués, don Antonio Martín, don José Catalán, don Constantino Casinos y don Francisco Andrés. Celebremos grandemente siga la tradición y deseamos que estas fiestas se deslicen con la alegría de siempre.

Santos de hoy.—Santos Marcelo, Papa y mártir; Honorato, Fulgencio y Ticiano, obispos; Bernardo, Pedro, Acucio, Ayuto y Othon, mártires. Oficio y misa: San Fulgencio, obispo, confesor y doctor. Doble mayor. Color blanco. Conmemoración de San Marcelo. Santos de mañana.—Santos Antonio, abad; Sulpicio, obispo; Diosdoro, presbítero; Mariano, doctor; Juan, monje; Espesucio, mártir. Oficio y misa: San Antonio abad. Doble. Color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Enero en el Salvador. Misa a hora fija: Catedral.—Misa a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados. San Andrés.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media. Santa Clara.—Misa a las siete. San Juan.—Misa a las siete y media y ocho. Santa Teresa.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media. Santiago.—Misa a las siete y media. El Salvador.—Misa a las siete, siete y media y ocho. San Pedro.—Misa a las siete y media y a las ocho. San Miguel.—Misa a las ocho. La Merced.—Misa a las ocho.

Sociedad de pescadores y cazadores de Teruel

El pasado domingo, día 13 del corriente mes, en los salones del Circo Mercantil, de esta capital, celebró junta general ordinaria esta simpática sociedad, para dar cuenta en ella de su gestión, la junta directiva y proceder a la renovación de sus cargos en la misma. Concurrió extraordinario número de socios y en la reunión no decayó un momento la animación, tratándose gran número de cuestiones de vital interés para la vida de la sociedad, interviniendo en los animados debates gran número de socios. Acto seguido se procedió a la renovación de los cargos que reglamentariamente debían cesar resultando elegidos para regir los destinos de esta sociedad en el año actual los siguientes señores: Presidente, don Pedro Antonio Andrés Palenciano. Vice-presidente, don Juan Martín. Tesorero, don Emiliano Cortel Gómez (reelegido). Secretario, don Juan José Aspas Aparicio. Vocal 1.º, don Jesús Marina. Vocal 2.º, don José Sabino. Inmediatamente se dió posesión de sus cargos a los señores elegidos para desempeñarlos, y seguidamente se levantó la sesión. Deseamos a los elegidos muchos aciertos en el desempeño de sus cargos y largos años de vida a tan popular asociación.

De la provincia Cantavieja

POR MALTRATO DE PALABRA Y OBRA

El vecino Angel González Gascón ha sido denunciado por haber maltratado de palabra y obra a sus concuevas Elena Alegre Izquierdo y Pascuala Martín Jeriquer.

Caminreal APEDREANDO PUERTAS

Durante la noche del 10 al 11 del actual fueron apedreadas diferentes puertas de la calle Mayor. Al mismo tiempo, los autores del hecho se ciferaban contra las mujeres religiosas. Varias puertas sufrieron deterioros sin importancia. Convictos y confesos de este escándalo fueron detenidos José Cebrían Sánchez, Julio Cebrían Pérez, Angel Anastasio Tomás y Antonio Romero Salas. El asunto pasó al Juzgado.

Ecos taurinos

Sabemos que el próximo día 18 de los corrientes se reúne la Comisión administrativa de la nueva Plaza de Toros a fin de cambiar impresiones sobre los importantes asuntos que debe resolver con relación a la explotación de dicho coso taurino. Nuestro distinguido amigo don Francisco Santos «Muletazo» nos comunica en atento estrecha la mano haberse encargado de la representación del valiente novillero Jaime Nonin y a la vez nos ofrece su nuevo domicilio, en Lombía, 12, Madrid. Agradecemos al amigo Santos su comunicado y correspondemos deseándole mucho acierto en sus representaciones, que son cada vez mayores.

DE CRISTAL INASTILLABLE ABSOLUTA GARANTIA. Único Acumulador con caja de Cristal que permite ver el interior indicando el nivel de los líquidos y su funcionamiento. Construido por nuevos procedimientos y Doble Separador de al Doble rendimiento en Duración, Potencia, Luz y Seguridad. Adóptelo y se convencerá de que es la mejor. Zozquillo

De interés para los industriales

En los Boletines oficiales números 9 y 11 de los días 11 y 14 del actual mes, aparecen insertas dos circulares de la Administración de Rentas Públicas por las cuales se invita a los industriales obligados a llevar el libro de ventas, a que presenten sus declaraciones dentro del presente mes, en las Alcaldías respectivas y los de la capital, en dicha Administración, así como también deberán presentar las declaraciones de la contribución general sobre la Renta, en el plazo citado por dicha circular de 9 del corriente, siendo de la capital como de los pueblos que se hallen comprendidos en la Ley de 20 de Diciembre de 1932, referente a dicha contribución.

Convocadas oposiciones

a Auxiliares de la DIRECCION GENERAL de Seguridad. No se exige título. Edad desde los 16 años. SU LDO, 3.000 PESETAS Más de 250 plazas. Auxiliares de Aduanas Título que se exige: Bachiller elemental. 45 plazas. Edad, desde los 18 a los 35 años. Profesorado técnico. Informes y clases: Don Aurelio Delgado y Martín, Tras del Mercado, 6-2.º derecha.

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Especializado en RNDIO Diríjirse a: Arturo Almazán Teléfono, 18 ALBARRACIN

BATERIA BEDFORD. Agente exclusivo: JOSE MARIA MOREIRA Automóviles.—TERUEL

En la primera sesión de Cortes se leerá un proyecto reorganizando los cuerpos de Asalto y Seguridad

Se dice que en Oviedo ha sido En breve se levantará el estado dictado otra sentencia gravísima de guerra en varias provincias

El gobernador de Cataluña se propone impedir los atracos y los atentados

El ministro de Obras públicas llega a Melilla en avión

Barcelona.—Ante el temor de que se declararan en huelga los estudiantes se habían adoptado h y grandes precauciones en los centros universitarios.

La normalidad en la jornada fué absoluta.

MANIFESTACIONES DE PORTELA VALLADARES

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, ha manifestado que está decidido a evitar, cueste lo que cueste, la comisión de atentados terroristas y atracos y robos a mano armada.

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona.—El capitán de Carabineros, don Francisco Zamora, ha sido condenado en virtud de sentencia de un Consejo de guerra a diez años de prisión y pérdida del empleo.

EL MINISTRO DE INDUSTRIAS EN CANARIAS

Las Palmas.—A bordo del cañero «Dato» llegó el ministro de Industrias, señor Orozco. Se le obsequió con un banquete.

CONSEJOS DE GUERRA

Oviedo.—El consejo de guerra reunido para ver y fallar la causa insuflada contra José Alonso, conocido por «El Gobernador», acusado de rebelión y asesinato, ha dictado ya sentencia.

Se cree que al procesado ha sido condenado a la última pena. El consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa contra Teodoro Menéndez por los sucesos de Octubre, se reunirá en esta capital del 20 al 25 del actual.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN MARRUECOS

Melilla.—En avión llegó a esta población el ministro de Obras públicas, señor Cid. Visitó el campamento de los Regulares de Alhucemas.

Recorrió las obras del puerto inspeccionándolas y en avión regresó a Tetuán.

A DESCANSAR

Palma de Mallorca.—Ha llegado a esta capital el general Batet para pasar aquí unos días de descanso.

DILIGENCIAS

Gerona.—Ayer llegó a Figueras el juez permanente de Barcelona, señor Martínez Peñalver, practicar diversas diligencias de prueba en la causa que se sigue contra un oficial, un suboficial y un soldado por supuesto delito de sedición cometido durante los sucesos revolucionarios.

DESAPARECEN UNOS COMPLICADOS EN EL ASUNTO STAVISKY

Barcelona.—La policía sigue sus pesquisas para detener a los complicados en el asunto Stavisky y que hace algún tiempo desaparecieron.

Se ha logrado averiguar que el sujeto que vivía en Puigcerdá se llama Juan Bertrán Aza Cabanetti, y que huyó del pueblo cuando se descubrió la cébre estafa. El joyero establecido en la calle Pelayo se llamaba Henry, era muy

conocido en los círculos financieros y trabajó en varias capitales europeas.

IMPORTANTES DETENCIONES

Barcelona.—En la calle próxima a la Delegación del Estado, la policía ha detenido a tres individuos y una mujer sospechosos.

Se tuvieron antecedentes de que estos elementos tenían algo que ver con las autoridades y los documentos que se han encontrado están escritos clave.

Se ha encontrado también varios recortes de atracos en los que han intervenido extranjeros, así como abundante cantidad de dinero.

La mujer dijo al principio que era esposa de uno de los sujetos, pero más tarde ha dicho que era una amiga reciente.

DESGRACIA

Tarragona.—Trabajando en la vía nueva el obrero de M. Z. A. Ernesto Manrique Navarro, de 27 años, casado, se le echó encima un vagón de maniobras y resultó muerto.

Acudió inmediatamente el Juzgado, que procedió al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Barcelona.—Al recibir este medio día el gobernador general, señor Portela, a los informadores, les dijo que, entre otras visitas, había recibido la de los consejeros técnicos del presidente de la Generalidad que acaba de cesar, los cuales han venido a despedirse.

En su casa le visitaron anoche el rector de la Universidad y decanos de las diversas Facultades, para consignar su protesta. Los periodistas le preguntaron reiteradamente: «¿Por qué consignaban su protesta?», y el señor Portela dijo, en tono enérgico: «Porque en la Universidad, un grupo de quince o veinte muchachos, en su mayor parte estudiantes, obediendo a consignas políticas, promovieron disturbios al ir yo el sábado a saludar al claustro de la Universidad.»

Esta pequeña manifestación lamentable e inhábil, fué contrarrestada aquel mismo día por gran número de escolares que me aplaudieron con entusiasmo y allí formularon una protesta muy enérgica contra los que habían procedido de manera tan lamentable. Por eso fueron ayer a formular su protesta el rector y decano, y recibí la representación más genuina de los estudiantes de Derecho, que se expresaron en términos que merecen la mayor consideración por mi parte. También esta mañana ha venido otra comisión de estudiantes a reiterarme su asistencia.

Un periodista le preguntó si iría a Madrid, y el señor Portela le contestó que por ahora no ha pensando en ese viaje.

Respecto a este asunto tampoco ha hablado con el ministro de Instrucción. Fué a la estación a esperarle, debido a la gran amistad que les une.

Se le preguntó acerca de la censura y dijo el gobernador que continuará como hasta ahora.

Un informador le dijo que continúa dándose trato desigual a los pe-

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el señor Lleroux dijo a los reporteros que aun tardarían en entrevistarse con el señor Gil Robles.

Añadió que hablaría también sensadamente con los señores Martínez de Velasco y Mequedades Alvarez.

Dijo que en el Consejo se había acordado pasar a informe del Supremo el indulto del sargento Diego Vázquez, condenada a muerte por un Consejo de guerra celebrado en Oviedo.

El ministro de Comunicaciones dió a la prensa la referencia del Consejo.

Dijo el señor Jalón que el día 20 del actual se celebrará en Barcelona el homenaje de Cataluña al Ejército.

Al acto asistirá, desde luego, el señor Rocha, y es posible que también vaya a Barcelona el señor Lleroux.

El ministro de Estado dió cuenta de asuntos de carácter internacional y comercial.

Se acordó conceder al gobernador de Madrid la Orden de la República.

El señor Rocha informó de las medidas para evitar el despido de los obreros de la Constructora Naval.

Se autorizará el comienzo de las obras en el arsenal de Cartagena.

Se presentará a las Cortes un proyecto para construir doce cañoneros y reforzar los buques acorazados.

El señor Lleroux habló de la necesidad de atender a la defensa nacional y se acordó presentar a las Cortes un plan de conjunto con dicho fin.

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, dió cuenta de la reorganización de las plantillas de su Ministerio.

Repartió también el ministro de Gobernación entre sus compañeros de Gabinete copias del proyecto de Ley de reorganización de los Cuerpos de Asalto y Seguridad.

Este plan será presentado a las Cortes en la primera sesión que éstas celebren.

El ministro de Agricultura habló del asunto de los riegos de Levante y del problema de la venta y precio del trigo.

Añadió el señor Jalón que él había recordado al Gobierno el proyecto de reglamentación de la radio difusión que será discutido en el próximo Consejo.

El ministro del Trabajo traerá al próximo Consejo el proyecto de bases para la Ley de Asociaciones Patronales y Obreras.

El de Instrucción dió cuenta de la dimisión del director de Enseñanza Profesional, señor Usabiaga.

El señor Portela dijo que había dado órdenes para que cesase tal desigualdad.

Sobre la reaparición de «L'Humanitat», manifestó que esta no es cosa de su incumbencia.

Otro informador le preguntó si se concederán algunas garantías a los ex-agentes de la Generalidad, y le dijo que el jueves fué agredido uno por un individuo, al que detuvo cuando pertenecía al Cuerpo.

El señor Portela le contestó que él no estaba al tanto de ese asunto pero que entiende que los que estuvieron prestando el servicio de Or-

Se acordó conceder dos millones de pesetas a los agricultores de Canarias. En otro Consejo se tratará de la petición de diez millones hecha por esos agricultores recientemente.

Se trató también de la organización de los congresos internacionales de Historia, Medicina y Paludismo, que se celebrarán este año.

Se ha ordenado la emisión de sellos de correos que llevarán la efigie de López de Vega.

En el próximo Consejo se tratará del levantamiento del estado de guerra en varias provincias.

Espera el Gobierno que a fines de Enero quedará cerrada la suscripción para la fuerza pública, que asciende a 16 millones de pesetas.

Por último se trató de la importación de papel y se acordó extender los beneficios de la legislación vigente en la materia a los periódicos nuevos que sean filiales de los antiguos acogidos a estos beneficios.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De los asuntos tratados en Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Concediendo los beneficios de la ley de oficiales al personal de las banderas militares de música.

Autorizando a admitir nuevos asociados a las sociedades colombólicas.

Excentuando de la elevación arancelaria determinadas mercancías alemanas.

Justicia.—Crédito para instalar colonias agrícolas para vagos y maleantes.

Dictando medidas sobre campos de concentración.

Marina.—Nombrando jefe de la Base Naval auxiliar de Baleares al controlmirante señor Díaz Arias.

Gobernación.—Aprobando las plantillas de funcionarios del Ministerio.

Hacienda.—Modificando la constitución del Consejo de Administración de las Minas de Almadén.

Decreto sobre reconocimiento mérito de los funcionarios que solicitan derechos pasivos.

LOCALES CLAUSURADOS

Madrid.—La policía ha procedido por orden gubernativa a clausurar los locales de TYRE y el Bloque Nacional.

La medida está relacionada con el lanzamiento de un globo con los colores de la antigua bandera nacional y una inscripción monárquica.

A consecuencia del lanzamiento de dicho globo están detenidos José Antonio Ansaldó y otros significados monárquicos.

JUBILO EN LOS CENTROS ALEMANES

Madrid.—Con motivo del resultado del plebiscito de El Sarre hoy ondearon en los edificios alemanes las banderas de Alemania y de Hitler.

den público tienen por su parte una consideración especial y que, por tanto, algo debe hacerse en ese sentido.

NUEVO GRUPO ESCOLAR

Lugo.—En la aldea de Golriz se inauguró ayer un grupo escolar, costeado por varios hijos del pueblo que residen en Cuba.

UN HOMENAJE

Alicante.—Ayer se celebró un homenaje al gobernador de Madrid, se-

Después del plebiscito de El Sarre

Escenas de júbilo en dicha región y en la capital de Alemania

Sarrebruck.—Al conocerse el resultado de la jornada del domingo, nutridos grupos se dirigieron a la frontera y destruyeron las barricadas que separaban el territorio de El Sarre del resto de la nación alemana.

EN BERLIN

Berlín.—El triunfo alemán en el plebiscito celebrado el domingo ha causado indescriptible júbilo.

Se organizaron manifestaciones patrióticas que recorrieron las calles durante todo el día.

Para solemnizar el acontecimiento se organiza una manifestación monstruosa en esta capital y la repetición del Desfile de las Antorchas.

Las casas aparecen engalanadas y en ventanas y balcones lucen banderas y colgaduras con la cruz germánica.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN LAS OFICINAS DEL FRENTE ALEMÁN

Berlín.—Comunican de Aurichen (Sarre) que ha sido arrojada una bomba a las oficinas del frente alemán por miembros separatistas. Resultó un herido.

Han sido detenidos cuatro separatistas.

DURANTE LA VOTACION

El Frente Alemán dispuso de 6.311 automóviles para la movilización de sus electores.

Durante todo el día el sinnúmero de corresponsales extranjeros que habían venido a ésta en espera de acontecimientos, estuvieron transmitiendo noticias, y la expectación desde el exterior no disminuyó hasta la hora del cierre de las oficinas electorales.

El cierre de los colegios tuvo lugar a las 20 horas.

En Saarbruecken habían votado el 98 por ciento de los votantes, y en el resto del territorio la totalidad de votantes daba un promedio de 97.5 por 100.

LA PROTECCION DE LAS MINORIAS EN ALBANIA

Ginebra.—En su calidad de ponente de la cuestión de minorías, el representante de España en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, señor Madariaga, ha presentado hoy un informe sobre la cuestión de la protección de minorías en Albania.

El equipo está formado así: Thepo; González, Mattler; Gabriel Argues, Varriest, Lehman; Courtois, Alcázar, Nicolás, Río, Langidler.

OTRA VICTORIA DE THILL

París.—Marcel Thill ha ganado por puntos a Jack Macavoy, campeón inglés de los semipesados.

LOS PARADOS EN FRANCIA

París.—Según las estadísticas publicadas esta semana última, el número de parados es de 416.639, de ellos 88.729 mujeres.

La semana anterior era de 419.129, por lo que se nota una disminución.

ñor Morata, que llegó expresamente con dicho objeto.

Fué obsequiado con un banquete y se le hizo entrega de un pergamino y de las insignias de gobernador, regaladas por suscripción pública.

ROBO DE ALHAJAS

Tarragona.—El vecino José Margaleit ha denunciado que han desaparecido de su domicilio alhajas y 185 pesetas en metálico.

Margaleit había ido a Cava (Tortosa), a pasar unos días con su familia.

NO TODO SON OREJAS

Méjico.—Domingo Ortega ha tenido que salir escoltado por la policía después de una corrida en la que estuvo desafortunado.

El público llenó el ruedo de botellas, almohadillas y otros objetos.

CONTRA EL TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES

Ginebra.—Aprovechando la discusión de la ponencia sobre los trabajos de la Comisión consultiva del Opio, el representante de España en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, señor Madariaga, ha subrayado la alusión hecha en dicha ponencia a los pasaportes de los traficantes de opio.

Dijo que ante la imposibilidad de que la policía nacional luchara eficazmente contra esos traficantes, contra terroristas, etc., etc., hay que pensar en la posibilidad de centralizar los datos de los pasaportes de estos delincuentes, para que la Secretaría de la Sociedad de las Naciones haga un estudio de conjunto sobre las medidas internacionales que puedan adoptarse.

UN RECUERDO A MANRIQUE DE LARA

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones y representante de Turquía, señor Rust Aras, ha dedicado esta mañana, en la sesión de clausura de la Comisión mixta para el intercambio de poblaciones greco-turcas, un recuerdo al que fué presidente de dicha Comisión, el general español Manrique de Lara.

El señor Madariaga le contestó, en nombre de España, con palabras de agradecimiento.

UNA EJECUCION

Berlín.—Esta mañana ha sido ejecutado en la cárcel de Ploetzan seen, Kamal Syde, natural de Afganistán, autor del asesinato del ministro de dicho país en la embajada de Berlín.

EL EQUIPO FRANCES

París.—El Comité de Resoluciones de la Federación Francesa de Fútbol se reunió ayer tarde para designar los jugadores que han de defender en Madrid contra el equipo nacional español, cuyo partido se celebrará el próximo día 24 de los corrientes.

El equipo está formado así: Thepo; González, Mattler; Gabriel Argues, Varriest, Lehman; Courtois, Alcázar, Nicolás, Río, Langidler.

Suplentes: Liense, Diagne, Fritz Keller.

MUERTO DE FRIO

Alby.—Esta mañana ha aparecido el cadáver de un español llamado Francisco Morales, de 56 años de edad, residente en Castrea.

Fué hallado frente a la casa donde reside.

Los médicos han confirmado que la muerte ha sido debido a una congestión provocada por el frío.

TRIUNFO DE CARNERA CONTRA HARRIS

Sao Paulo.—Primo Carnera ha puesto k. o. al negro americano Cecil Harris en el séptimo round de un combate concertado a diez.

ANUNCIE USTED EN ACCION

